



Tanfelügyelők baja.

A közokt. miniszter közelebb dorgatoriumot intézett az ország összes tanfelügyelőihez, oly buzgó egyénekhez is, a minő S eb es t h a Károly Zólyomban és Kiss József Hajdumegyében, a melyben őket köteleességeik buzgóbb teljesítésére sarkalja. Az ar ad i d i h o z, ki legfőbb mint kortes teljesíti b u z g ó b b a n köteleességeit, talán el sem küldetett ez a dorgatorium. Milyen tanfelügyelő ez, arra nézve álljon itt a közlemény:

Aradon az új tanfelügyelő által előidézett vizsgálódás, mely már a parlamentben is szóba került, még mindig tart. Az új tanfelügyelő az iskolásköznevelési polgári iskola három tanítóját bevádolta, az egyiket azért, mert az iskolai év kezdete óta az ő megjelenéséig alítólag egyetlen egy feladványt nem javított ki, a másikat azért, mert a rajzolatokat alítólag nem javította ki s a harmadikat pedig azért, mert alítólag tankönyvet nem használt. Az iskolásköznevelési bizottság az ügyet, a panaszt apanasztalannak találta s ennek kapcsán a kifogásokat tanítóknak elismerését fejezte ki. A tanfelügyelő felelőssége a város közigazgatási bizottsága az iskolásköznevelési bizottság kifejező határozatát megsemmisítette. A városi iskolásköznevelési bizottság a közigazgatási bizottság határozatát; a tanítókra vonatkozó előbbi elismerő határozatát azonban továbbra is fenntartotta azzal az indoklással, hogy abban senkinek sincs semmi beleszóla, hogy az iskolásköznevelési bizottság ki iránt viseltessék elismeréssel, ki iránt nem. Haragzottak továbbá az iskolásköznevelési bizottság, hogy az elismerő nyilatkozat sem nem volt szabálytalan, sem nem törvénytelen s a közigazgatási bizottság annál kevésbé mondhatta, hogy az iskolásköznevelési bizottság semminemű vizsgálatot nem tartott s így az iskolásköznevelési bizottság véleménye ellenében semmitsem konstatálhatott. Az iskolásköznevelési bizottság határozatát az iskolásköznevelési bizottság elismerte. Az új a közigazgatási bizottság e havi ülésén ismét megfordult s erről az Arad és Vidéke közelebb ezeket jelenti: Varjassy Árpád tanfelügyelő a város közigazgatási bizottságának ülésén bejelentette, hogy az iskolásköznevelési bizottság határozatával ellentétben, amaz ismert határozatát, a mely szerint néhány tanítónak elismerést fejezett ki, fenntartotta. Salacz Gyula polgármester az iskolásköznevelési bizottság elnökének tartja. Szerinte az iskolásköznevelési bizottság határozata ellen — a miniszterhez íratott volna föl. Az nem korrekett eljárás az iskolásköznevelési bizottság határozatát nem respektálja. Indítványozza, hogy az iskolásköznevelési bizottság határozatát a bizottság semmisítse meg. Peterffy Antal jobbnak tartaná, ha a kérdéses tanítók elleni fizetési vizsgálatot rendelene el. Ez a vizsgálat kiderítene, hogy vajjon az iskolásköznevelési bizottság határozatának van-e igaza? És e szerint annak a határozata maradjon érvényben, a melyneknek igaza van. Salacz, Varjassy Árpád és Institoris Kalmán felszólalása után Peterffy azt mondta, hogy az iskolásköznevelési bizottság határozatát tudomásul vette; s csak a tanítók megdicséresére vonatkozó régebbi határozatát tartotta fent, mert ehhez joga volt, joga van. Az iskolásköznevelési bizottság határozatát fogja fenntartani Salacz erre azt jegyezte meg, hogy ha az iskolásköznevelési bizottság határozatát a közigazgatási bizottság határozatát, hát a miniszter az egész iskolásköznevelési felosztástja. Peterffy:

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Modern ember dalai. VI. Én nem gyászolnám, nem siratnám Miveltsgünk soga, Ha a népek nagy forradalma — E méregtől megundorodva — Elmosná valaha. Egészség volna ezután is S mi el nem veszhetett, Mi tiszta volt a bünbe, szennybe, Az az új korba által menne, Az örök-érzés . . . szeretet! VII. Az ifjakat én a kezdeből Kivenném, óh modern világ! Előbb elmennék Afrikába, Valami nem ösmert világba Gyorsan, gyorsan reptülve át! Egy törzset ott én felkeresnék, Imádná bár bálványt, tüzet. De egymást népe hűn szeretné, Együgyű s — boldog emberek! Egy törzset, mely rajongna kissé, S e mellett testben is erős, Bőcselme egyszerű s a dallal Is lenne kissé ösmertős . . . S a törzsenek tisztos f-jedelmét

Hát fuggesszék fel most!! Varjassy Árpád: Korán van még. A bizottság ezután Salacz indítványára kimondta, hogy az iskolásköznevelési bizottság határozatát megsemmisíti.

Dalár-ügy.

A pécsi dalárda a következő levelet intézte a debreczeni daleyget elnökségéhez: Igen tisztelt daleyget! Eyletünk a napokban Budapestről Huber Károly orsz. dalárkarnagy, dr. Hubay Károly, a „Harmonia“ részvénytársulat vezérigazgatója aláírásával egy felhívást kapott, mely felhívásban eyletünk felszólították, hogy az általuk f. é. aug. 7, 8, és 9 napjain a kiállítás területén lévő nagy zene-csarnokban rendezendő nagy dalárnapélyben részt vegyünk. A felhívásban elmondatik, miszerint a dalárszövetség elnöke, Bartay Ede ur mindent elkövetett, hogy az orsz. dalárnapély Budapest főváros törvényhatósága felszólításának következtében létrejöjjön; de az egyesület által ajánlott feltétel el nem fogadása miatt az ügy eljett. A felhívás kibocsátói hivatkoznak néhány eyletre, a többi között a „Pécsi Dalárda“-ra is, mint olyakra, melyek oly kérdéssel fordultak volna a felhívás kibocsátóhoz, „vajjon lehetséges volna-e, hogy Budapestre ferándulva a kiállítási zene-csarnokban hangversenyt adhatnának.“ Ezek után megállapítják az ünnepély sorrendjét; elmondják, hogy verseny énekes is lesz. Igen tisztelt daleyget!

A Miskolczon tartott orsz. dalárnapély alkalmával a jövő orsz. dalárnapély helyénl Pecs sz. kir. város lett kitűzve. Mindegyikünk előtt ismeretes, hogy az ily ünnepélyben való részvétel minden egyesületnek és egyesületi tagnak anyagi áldozatába is kerül. Epp ezen oknál fogva csak helyeselni tudjuk a dalárszövetség közgyűlés ama határozatát, mely szerint Budapest főváros közönségének ama megkeresését, hogy a kiállítás ideje alatt országos dalárnapélyt rendeztessek, az ezzel járó nehézségek miatt eljelt, jól tudván az, hogy három egymástáni évben országos dalárnapély sikeresen nem rendezhető.

Eltelkintve azonban az anyagi nehézségektől, nezzük közelebbről, vajjon a tervezett nagy dalárnapély megvalósíthat-e az erkölcsi kívánalomnak. Erre határozott „nem“-ei kell felelnünk. Mert ha már a magyar daleygetnek és ezzel a magyar dalt akarjuk bemutatni, azt nem szabad ily könnyelmű módon és fölületes intézkedés által kockáztatni. Minden daleyget tudja azt, hogy mily munkát vesz igénybe az orsz. dalárnapélyre való készület és mégis mi tapasztaltunk, azt t. i. hogy az összeladások — dacára a nagy összpöröknek — csak részben sikerülnek. Hogy előleges öszpörök nélkül mi történnek, azt elképzeltetni.

A felhívás kibocsátói is érzik e nehézséget, mit az által kívánnak ellensúlyozni, hogy ismert darabokat vesznek fel a műsorban. De nem tesszük fel felőlük azt a jóhiszeműséget, hogy azokat öszpörök nélkül akarják előadni, noha a felhívásban kitett eme tétel: „Eme három nap lefolyása alatt az eyletek csakis este vannak elfogalva, minek folytán az egész napot a kiállítás megtekintésére fordíthatják.“ arra eng. d következtetni. Ez lenne ám csak a magyar dal dícsőségére! A kiállításba helyezett verseny-díjak odaítélésének módozatai sincsenek körvonaloza, pedig tudhatnák az illetők, hogy megfelelő és a pályabírákra kötelező szabályzat mellett is, mily kényes helyzetbe jöhetnek a pályabírák. Szóval az egész rendezés privat rendezésnek tekintendő, mely nincs szabályokhoz kötve és így nem is ad elég biztositékot.

Mint ott szokás — üdvözléném,

S szólnék: oh értsd fájó beszédem, Milljók helyett beszélek én! Atyám! jövök olyan világból, A melyben milljón a beteg, A melynek teste, lelke megtört S szivében nincsen szeretet! Hogy üzi-hajtja nyomorú vágy Mulandó csillámlás után, Bár tudja, hogy egy nyom az örvény S a nyomor utja azután!

Némó.

A mézeshetek alatt.

Irta: Than Gyula. I. Az ifju sziv legszentebb érzeményei közé tartozik: a szerelem. — E nélkül nincs élet, e nélkül nincs bánat, nincs szomorúság, de nincs öröm sem. — A szerelem tehát egyik főtenyezője a szivnek, mely az ifju szivben már születéskor kigyl s az agg szivében még a halál küszöbéig is megmarad. — A szerelem oly édes és oly keserűvé teszi az életet. — Egyiknek kedvez, a másiknak csak a bánatot juttatja. Én is szeretek kimondhatatlanul, szeretek forrón, szeretek lángolóan és még nem tudom vajlon kedvez-e nekem a szerelem fortuna, vagy a verembe vezet-e? — Sötét képek tornyosulnak felém, majd ismét világosak. — Látom a jövőt örömmel telve, s látom buval. — Óh, bár az előbbi jutna osztály részemül.

Nem akarunk reflektálni amaz igen naiv nővelel a nitrogén tartalmu anyagok fogyasztását. Szénhidrátokban gazdag táplálékkal hasonlóképen törtétek kísérletek kutyákon, melyek azonfelül, hogy azt bizonyították, hogy a szénhidrátok nem voltak képesek az állatot megfelelően táplálni, azt is tanúsították, hogy a kávé, ellentétben a nitrogéntartalmu tápanyagokkal, nem hogy emelne, hanem csökkenti a szénhidrátok fogyasztását, a meny nyiben az állat, kávé adása mellett még jobban megsoványodott. A kávévás tehát nőveli a hús fogyasztását és felszívódását, ellenben csökkenti a szert és lisztet. A kávévás legfőbb eredménye tehát a nitrogén tartalmu és a vegyes táplálék fogyasztásának fokozása. A kávénak többszöri kis dózisa akár a gyomorba akár a vénákba fecskendezve, általánosan lassítja a vérgezők mennyiségét, a húgyanyagok, nem hogy emelne, hanem csökkenti nőveli. Valószínű, hogy a szénvás inkább megvan fogya, mint az oxigén. Hogy az a kávé hatásának fő sajátossága épen a nitrogén tartalmu anyagok széttesésének gyorsításában, nem pedig a szénhidrátok elégségek gátolásában rejlik, bizonyítja azon kísérleti tapasztalat, hogy az éhezettelt kutyák közül épen az soványodott le jobban, a melyk viz helyett kávé kapott. Egy szóval, a kávé növeszti, a helyett, hogy csökkentene az éhezettelt utján bekövetkező súlyfogyást, azaz bős és dus táplálék mellett az evést és emésztést előmozdítja, de ha az elediek lösege nem ellensúlyozza a nitrogéntartalmu tápanyagok gyorsított szétbomlását, gyors lesoványodást es korai halált von maga után. Kérdés már most, hogy a kávénak a nitrogén tartalmu anyagokkal táplálkozást gyorsító sajátossága általános es követetien-e, t. i. a vérbe felveve, megváltoztatja-e a vele érintkezésbe jutó élejeket működését vagy pedig a kávé hatása csak valamely helybeli hatás következtét kitolyása, mely az idegeiket utján vitetik át a táplálkozást szabályzó központokra? Conty kimutatta, hogy Claude Bernard-féle nyulvelősurasakor is épen úgy, mint a kávénál, a vérgezők mennyisége leszáll, míg a cukor rikkában a húgyanyag növekedik. Ezen hasznalosság dacára sem tekinthetjük azonban a kávé hatását tisztán ideges természetűnek. A Marey-féle érvesjelző görbéi bizonyossága szerint, a caffen kis adagjai a szívmozgásokat gyorsítják, a vérnyomást növelik. Nagy adagokban ellenben a keringést lassítja, a vérnyomást alászállítja a kávé. A kávé mérsékelt mennyiségben rendeztint fokozza a hőmérséklet evés mellett a hőmérséklet csökkenése kivétel, nagy, vagy ismételt dózisok után renes.

A kávé.

Mindamellét, hogy a kávé, mint élvezeti szer, már évek óta az egész földön el van terjedve, hatásáról még a közelmúltban is a legellentétebb nézetek uralkodtak; de még ma sincs egyetértés a tudósok között. Az ötvenes években általánosan elfogadták azt a nézetet, hogy a kávé a táplálkozásra merseklőleg hat; majd később sajátoszerű izgatónak, erőfelhalmozónak tekintették. Ismét mások Payen vázsgálataira támaszkodva, közönséges értelemben vett tápszernel egyebet nem láttak benne — Payen ugyanis kimutatta, hogy a kávéban tetemes mennyiségű nitrogén van, 4-48% a nyers kávéban és 1-75% a porítottban, a tej pedig csak 0.36, a kenyér 1.08 és a hús 3 grammot tartalmaz száza, 1 liter forróvíz 100 grm. gyengén pörkölt kávéból 25 grammot képes magába felvenni. Miért is 500 grm. kávéforrázat, 500 grm. tej és 76 grm. cukor jól emészthető és igen tápláló keveréket ad, a menyiben 49 grm. nitrogéntartalmu anyagot és 104 gramm sokat, szénhidrogénokat foglal magában. Hogy a kávé nem tisztán tápszern, abból is következik, hogy a használt mennyiség és a mutatózó hasznos eredmény egyáltalában nincsenek arányban. Általában véve a közönséges étletben sem tartják a kávé tápszernel, mint inkább az emésztést előmozdító élvezeti szernek. Guimaraés Rio Janeiroban, hogy a kávének ezen sajátosságát közvetlenül is tudományos alapon kimutassa, kutyákon tett ez irányban kísérleteket. A kísérletek azt mutatták, hogy kávé adására, a kutyák által elfogyasztott tápszerek mennyisége nagyobb volt, mint a kávé előtt. A meny nyiben a kísérlet elején, mielőtt kávé kapott volna az egyik kísérleti állat, tetszés szerinti táplálékmenyiség mellett, naponta 244 gramm húst fogyasztott el, kávé adásakor pedig eleinte 314, később pedig 343 grammot. A kísérlet tehát erre és több más állatra nevezte is azt mutatta, hogy a kávé etetés mellett a hús fogyasztás tetemesen nő, ugyancsak gyarapodik a megivott víz mennyisége is, minek megfelelőleg a bélsár és a vizelet mennyisége is arányosan megváltozik. Minél fogva a kávé épen nem szolgál a táplálkozás mérséklésére, mint azt Gasparin állította, hanem ellenkezőleg

Szeretni oly forrón még soha nem szerettem, mint éppen most. — Ah, mert egy egbül leszállt szárnyatlan angyal az, kit szeretek, kiert keblemben szivem ver. — Ha gyönyörű róza piros ajkát mosolyra nyitja, ha zifán kibontott firtet közzé teszi gyémánt ujjait, ha egyetlen tekintetét vet rám, én magamat fent képelem az aether uránjaiban. — Szép szemének két tükrében, mintegy felém zavart szenvedély, a valódi, a szüzi aratlanúságtól átlátszó tengerszem mosolyg a kedély. Ah, egy ily angyalt birni a földön a legnagyobb kívánság. — Ha elmegyek egyik másik jó barátomhoz, úgy látogatóba, a kik már a házasság gyönyöreit élvezik, ha látom a boldogságot közöttük, az igaz szerelmet, szivemben fellobban az érzet, hogy miért is nem lehetek én is ilyen boldog. — Szeretnék az lenni, és nem lehetek. — Margitot szeretem és ő nem lehet az enyém. — Két hét óta nem láttam, két hét óta feleje sem voltam. — Az előtt csaknem mindennap gyönyörködhettem szivigható szavaiban s most — elkellott hagynom a házat, el, mert mások tarták helyembe magokat, kik talán kedvesebbek Margitnak, mint én voltam, kiknek talán társasága jobban tetszik neki, mint az enyém. Es mégis, ha elgondolom, hogy ő a más karjába vevv: talán boldogtalan lesz, vagy boldog, s engem szegény szenvedőt, kinek szivében a legszentebb érzemény ebredt, majd nevetni fognak; oh, ez nagyon fájna nekem, talán el sem viselhetném. Igy fűzöttek a gondolatok rém-képei, s gyönyörös dus ábrándjai előttem, midőn piciny szőzám ajtájan kopogtatást hallok. — Szabad, — mondom és egy hordár lépett be. — Egy levél Juhász Endre ur részére. — Igen, én vagyok. — Erre a levelet átad. — En megjutalmaztam, s ő távozott.

Helyi hírek.

\* Egy kis kérdés Czeglédi Jajos urhoz, H.-Szoboszló érdemes polgármesteréhez mint a terület aug. 2-án tartandó képviselőválasztásának elnökéhez! Való-e az, hogy Turi Albert jeltölt urat szemelyesen mutatta be a b.-újvárosi választókörnek s érdekében k o r t e s k e d e t t? Ha valóságos tény, hogy egyeztetni meg ezzel a választási elnökségek, első sorban p á r t t a l a n s á g o t igénylő isztét? Egyszersmind a választási elnök és polgármester ur esetleges választást előre is ajánljuk a választó-közönség figyelmébe! (B e k ü l d e t e t t.) \* Fizesünk! Az egy

\* Az új templom a jelenben Debreczen loma. A Petz-féle templom szépségére nében levő, hasonló mőkkel, s a költséget 1000 ftt különböz muterteimben építendő telom rajzát különben bárhiztanácsgyűléstermében lora terve, melyet P e g y e t e m i tanár készítette, lesben véglegesen elfolyt, román építészeti tetszezős szép got stílynyugoti végen emelkedlony, csinos portaleval, sor ablakkal felül óriási lágiják, a e templom hajlábak nyilik. A templomalaku s a kereszt kelet sugárhoz hasonlóan delirányban felekorben végletszárnyak nyulnak ki, költsége a belső folszerfrtra van előirányozva. A hely s mintegy 2-3 szaz. Az építést korra tavasszal \* Az elfogott sikk a mint tévesen irtuk — tiszaszabályozási hivatal. Tegnappól este, a 7 ó Debreczenbe s egyenes szallt, es ott „B e r c s c z i m e a írtakozott be. P e s u l o s y írtákja, melyről hogy érczpenzrel van teloszóban érve megmuta pioczernek s minden szagigert neki, ha beváltja, dott ily nagy rakás ércz taraból a nékül, hogy felősebb, hogy hol es mirecezenben papirpenzre magaviselete, hogy a már-már öngyilkos jelővasárnap reggel a házias hatóvető revolverét is. E s k o r pedig egész podg szallodát s ezután kezdte vált az „Európában“ hozadott a cigányoknak es nap irtuk — a „Korona“ llt orjáit a földhöz vágta „b i z t o s b á c s i t“, k o n u l a n szemtanuját is. Hajnalban ujra vissza jött kert s 9-ig aludott, a midőn nem sokára el is fogták. Az törtökön visszajött, a mibe kisse akadályozva van. A s k i a „Korona“-ban magat elégsen megjelenés, csinos volt s a két ezer forintú szegyet mind Debreczenben költötte el, hogy csak is segünkkel eshetett meg a szeg, az elfogyott pénz elkött lepre! Szerencseje, csak éjjel 10 órakor bontósrögnytt. \* Fizesünk! Az egy

gyalát, a kit csak mások csillagos eget. Tamassy Kálmán volt lenségem és e volt Margit! Amint esze vettem fajt mindég velem sugott-bugomát kelle mulattatni. Gyakran megkísérlel, vesztsem renumemat de. Hiába mondta ő, hogy kicsi kártyás vagyok és Margit ezzel csak magának, artott csak utáni tudta hazudozás. Vasárnap volt. — A társaság gyűlt össze. — Etem ki arra, hogy kezét ünnepélyes megkeres meg Margitot nekem adtak, ő a Mulattunk. — Csengebor. — Margit atya, ki k a frigy nagy örömet ok Margit mellett déd-legendem, a szerelem pezsgőjét es tett engem, mint a fuom re. A mulatság legjavában ajtó megnyult s rajta Tambe, — Apósom elebe siet tudtára, hogy már örökre man ajkába harapott, kez szőlni akart valamit, de a s azzón nyugodva szorítva ily szólt hozsá: Örvendek, hogy jobb lettem volna. — Köszönöm — monsom, mig mi Margittal csak (Folyt. köv)



# HAMISÍTÁS elleni ÓVÁS!



a közönségnek gyakran más vizet adnak giesshübli üvegekben s giesshübli gyanánt, sőt gyakran még magasabb ár mellett is.

Megkárosítás ellen csakis az elsőrendű paratából való eredeti **sértetlen dugasz**, melynek oldalán **MATTONI'S GISSHÜBLER** van besütve és a „Mattoni's Giesshübler” gyári jegy **pontos megfigyelése** óvhat meg.

Hamisítások az új iparszabályzat értelmében törvényesen üldözöttek s a hamisítók nevei nyilvánosságra hozatnak; forrásum fogyasztói és barátai, saját érdekükben felkéretnek, előforduló hamisítási eseteket tudomásra hozni.

**MATTONI HENRIK, Giesshübli-Puchstein.**

A torontalmegyei gazdasági kiállításon 1884-ben **EZÜST DISZ-OKLEVELET** nyert.  
A bécsi 1883. évi nemzeti gyógyás. kiállításon **EZÜST ÉRMET** nyert.  
A triezsi 1882. évi kiállításon **BRONZ-ÉRMET** nyert.  
A gráci 1880-ik évi országos kiállításon **FLIMMERESI OKLEVELET** nyert.

## A MOHAI MAGNES FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb  
**SAVANYUVIZE**

kötő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmán alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos  
főraktár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítóháza,  
Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás

**1,500.000**  
palaczk.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond, Varga Lajos, Benedek Árpád uraknál.

KITÜNTETÉS  
SZEGED  
éremmére mmel  
1876.

### KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.



**KUTASI IMRE**  
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA  
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

### KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:  
tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszmuveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

**ROVATOZOTT IVEKET;**

disz es egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítottatik.

**HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

**KUTASI IMRE.**  
könyv- és könyomda-tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.**

KITÜNTETÉS  
LONDON

DISZOKLEVÉL  
1871-ben.

Debreczen, 1885. nyomtatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

#### Meghívás szerencse kísérletre!

A július 29 és 30-án megtartandó 3-osztályú huzasú, államilag biztosított 208. hamburgi állam sorsjátékra, melyben 4000 nyereségy után 60 ezer márkáig biztos kiállítás nyújtatik, ha a következő illetmények (bankjegyekben, levejegyekben, postai utalványokban) mint hivatalos határozott árak beküldetnek.

M. 36.	— oszt. ért.	21.60	egy 1/2	eredeti sorsj.
" 18.	" "	10.80	egy 1/2	" "
" 9.	" "	5.40	egy 1/2	" "
" 4.50.	" "	2.70	egy 1/2	" "

a megállapított huzasrend szerint. Huzas után a nyereségyosztást közölteük. Nagyobb nyereségyek ratiáig tudattatik. A legkisebb nyereségy fedezeti betétet.

Nyereségy 7 osztályban illetve M. 500,000 márká vagyis 300,000, 200,000, 100,000 stb. egészben veve 2950000.

Küldemények keretnek mielőbb, de legkésőbb június 28-ika előtt címezve:

**Mayer Károly Antal**  
Hamburg. St. Pauli.

Szerveztetett 1871.

1885. XVII.

Előzetes a

helyben és pótlás küldi  
Egy évre . . . . . 10 ft  
Fél évre . . . . . 5 ft  
Negyed évre . . . . . 2 ft

Egyes szám 5 k

A lap szellemi részét illető  
den közlemény fölött, V  
széki földrajzi, a szerkesztő  
börzsönyre küldésnek

Előfizetési helyben

TELEPÜI K. LAJOS  
OSÁTHY KÁROLY  
kereskedésben és a kiadó  
talban KUTASI IMRE kö  
gyomdájában a postai  
nyak.

A va

(r. e.) A tekin  
mondva, a mai kirá  
ispáni teljhatalom  
vármegyeről — má  
gos vármegye van is

De mily egymá  
lenkező okok azok,  
egy vármegye beszé

A főrendekké k  
megyői ünnepélyes  
hogy gratulálhassana

nek, a ki kegyelen  
reformátor (!) szívébe

főispán — mint kon  
főrendiházból kihullat

gyei szolgálat évei  
valami kerek száma

vagy éppen még m  
megjubilálják a halás

rendeke. Egy-egy re  
csés családi esemény

hozza a hivatalnok  
szíveket és küldöttség

annak, a kinek ke  
juttat abból, a mi

esett!

Csupa jószág, csu  
fenégek tejfel volna

ha ugyanakkor — mi  
ban — nem sült voln

tárnok ur 34 — 35,000  
Akkor aztán összeül a

hatósági bizottság és  
zatot:

»Rudnyánszky Ti  
nák Sándor tisztí ügy

főszámvevő ellen hiva  
gesztésük s fizetésük

legyelmi eljárás elrend

indítvány nemcsak a  
tagjait, hanem a mu

többi tisztviselőre is k  
a sikkasztás ideje alatti

nál alkalmazott Andre  
legi alpenztárnok s l

pénztárnok, jelenleg szá  
lásuktól való függőge

beszüntetése mellett, a  
rendeltetik s az indítvá

eddig konstataált sikkas  
most megnevezett össze

nára a biztosítás fogan  
s ennek keresztülvitelér

tal utasittatik. A feg  
közlése tekintetéből szá

metéltével a közigazg  
bizatik.

Tehát a főpénztár  
tisztí ügyész, főszámvevő

pénztárnok elnézték, sőt  
halálát olvasták a lapok

tőnek is deklaráltak a  
És a főispán? a

elnök ölt az ítéletbe  
közgyűlésen és egy hang

kérdzte volna, hogy hat  
sem tudott alárendeltjeit